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PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO

Questa serie di eletiropompe centrifuighe monogiranti é stata
progeftata per oftenere prevalenze medio basse e portate eleva-
te in rapporto alle prevalenze.

IMPIEGH|

Queste eletfropompe frovano impiego in impianti di imigazione a
scorrimento e a pioggia, nel prefievo di acqua da laghi, fiumi,
vasche e per aliri svariati ufiizzi indusfriali dove vi sia la necessi-
ta di poriate elevate e prevalenze medio basse.

CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE

Corpo pompa, supporto matore in ghisa. Girane in ghisa (BP
BD-6E-7-8-9A-13-14-15-16-17) in oftone stampato (BP 3-4-5-
6A-6B-6C-9B-9C-10-11-12).
Tenuta meccanica in grafite/ceramica, motore eleffrico del tipo
chiuso a ventilazione esterna, rotore montato su cuscinetti a
sfere prelubrficati a vita. A richiesta & possibile fornire I'elettro-
pompa con una protezione termoamperomefrica incorporata,
mentre il condensatore & permanentemente inserito nella versio-
ne monofase.

Grado di protezione del mofore:

IP 44 BP 3-4-5-6-7, a richiesta [P 55.

IP 55 BP 9-10-11-12-13-14-15-16-17

Classe di isolamento: F
Tensione di serie: monofase 230V- 50Hz

trifase 230/400V-50Hz fino 5,5 HP
oftre 400/690-50Hz

Esecuzioni speciali a richiesta.

DATI CARATTERISTICI

- Portate fino a 220 m3/h

- Prevalenze fino a 55 m

- Temperatura liquido pompato:

da -15° C a+70° C per BP 3-4-5-6

da-15° C a+120° C per BP 7-8-9-13-14-15-16-17

- Pressione massima di esercizio:

6 bar per BP 3-4-5-6

10 bar per BP 7-8-9-13-14-15-16-17

- Temperatura massima ambiente: 40° C (per temperature supe-
riori rivolgersi al nostro servizio tecnico ).

Le caratteristiche di funzionamento e di catalogo si intendono per
senvizio continuo ed acqua pulita (peso specifico 1000 kg/m)
con aftezza monometrica massima di aspirazione di 1,5 mc.a.
Per altezze monometriche superiori e fino ad un massimo di 6-7
m.c.a. le caratteristiche si riducono nei valori di portata.

La tubazione di aspirante deve essere assolutamente stagna e
perldahdtcaia]ogodeveamnsegwm diameri minimi
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Prestazioni idrauliche secondo 1SO 9306 appendice A.
Motore eletirico secondo CEI EN 60034-1
INSTALLAZIONE

Le eleftropompe serie BP passono essere installate con I'albero
motore sia in poszione orizzontale che verticale. Qualora 'instal-
lazione fosse verficale il motore dovra essere posizionato sempre
sopra l corpo pompa.

OPERATING PRINCIPLE

This series of single-impeller electric pumps has been designed
for medium-to-low heads and elevated capacities in relation fo
the heads.

APPLICATIONS

These electric pumps can be used for surface-flooding and spray
imigation systems, lifting water from lakes, rivers and tanks, and
for various indusirial applicafions requiring elevated capacities
and medium-to-low heads.

PUMP CONSTRUCTION

Pump body and motor support in cast iron. Impeller in cast iron
(BP 6D-BE-7-8-9A-13-14-15-16-17) or in pressed brass (BP 3-4-
5-6A-6B-6C-9B-9C-10-11-12).

Mechanical seal in graphite/ceramic, fotally enclosed motor with
external ventilation, rofor mounted on maintenance-free ball

The pumps can be supplied with a buili-in thermal overload pro-
tection on request. The capacitor is permanently in circuit in the
ingle-phase version.
Mofor protected to: [P 44 BP 3-4-5-6-7, IP 55 on request.
IP 55 BP 9-10-11-12-13-14-15-16-17

Insulation class F
Standard voltage: - single-phase 230V- 50Hz

Three-phase 230/400V- 50Hz up to 5.5HP

400/690-50Hz over 5.5HP
Special versions available on request.

PUMP PERFORMANCE DATA
- Capacities up to 220m*fh
- Heads up to 55m
- Temperature of pumped liquid:

-15°C to +70°C for BP 3-4-5-6

-15°C to +120°C for BP 7-8-9-13-14-15-16-17
- Max. working pressure: 6 bar for BP 3-4-5-6

10 bar for BP 7-8-9-13-14-15-16-17

- Maximum ambient temperature; 40°C (for higher temperatures
please contact our technical department).
The performance daa shown in the catalogue are based on con-
tinuous service for clear water (specific weight 1000 kg/m) with
amaximum manometric suction lift of 1.5m w.c.
For higher manomefric fifts, up to @ maximum of di 6-Tm w.c,,
pump capacities are reduced.
The suction pipe must be perfectly airtight and, to ensure the
performance date shown in the catalogue, it must have fhe fol-

lowing minimum diameters
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Hydraulic performance according to IS0 9906 annex A.
Motor specifications according to CEI EN 60034-1
INSTALLATION

The series BP electric pumps can be installed with the motor
shaft mounted either horizontally or vertically.

In the event of vertical installations, the motor must always be
positioned above the pump body.

PRINCIPIO DE FUNCIONAMIENTO

Esta serie de electrobombas centrifugas con una turbina se utili-
za para obtener afturas de elevacion medio/bajas y caudales
altos en proporcion a la aftura de elevacion.

APLICACIONES

Estas electrobombas se uilizan en sistemas de riego por inun-
dacion y por aspersion, para exiraer agua de lagos, rios, depdsi-
fos y para diferentes aplicaciones industriales donde se necesi-
fan caudales aftos y afturas de elevacion medio/bajas.

CARACTERISTICAS DE CONSTRUCCION
Cuerpo de la bomba y soporte del mofor en fundicion gris.
Impulsor en fundicion gris en los modelos BP 6D-6E-7-8-9A-13-
14-15-16-17, impulsor en lat6n estampado enlos modelos BP 3-
4-5-6A-6B-6C-9B-9C-10-11-12.
Cierre mecanico en grafito/ceramica, mofor eléctrico de cons-
fruccion cemada con ventilacion exterior, rotor montado sobre
rodamientos de bolas prelubricadas. Bajo pedido se suministra
la electrobomba con una proteccion térmico-amperimétrica
incorporada, suministrandose el condensador montado en la
Version monofasica.
Grado de proteccion del motor:
IP 44 BP 3-4-5-6-7, bajo pedido IP 55.
IP 55 BP 9-10-11-12-13-14-15-16-17
Ajslamiento: clase F
Tensién estandar. - monofasica 230V-50 Hz
trifésica 230V/400V-50 Hz
400/690 50Hz superior 5.5HP
Bajo demanda se suministran versiones especiales.

DATOS CARACTERISTICOS
- Caudal hasta 220 m*h
- Altura de elevacion hasta 55 m
- Temperatura del liquido bombeado:

de-15° C a +70° C para BP 3-4-5-6

de -15° C a +120° C para BP 7-8-9-13-14-15-16-17
- Presion maxima de funcionamiento: 6 bares para BP 3-4-5-6
- Temperatura ambiente maxima: +40° C (para valores superiores
consulte a nuestro servicio tecnico).
Las caracteristicas de funcionamiento y del catalogo se refieren
@ un Uso continuo y con agua limpia (peso especifico = 1000
kg/m). Alfura manomérica méxima de aspiracion 1,5 m.ca.
Para alturas manometricas supeniores y hasta un maximo de 6-7
m.c.a. las caracteristicas se reducen en los valores de caudal. La
fuberia de aspiracion debe ser completamente herméfica y para
los datos del catdlogo debe tener los siquientes diametros mini-
mos:
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Prestaciones hidraulicas segun 1SO 9906, Anexo A. Motor eléc-
trico segin CEI EN 60034-1.
INSTALACION
Las electrobombas serie BP pueden montarse con el eje mofor
€n posicion horizontal o vertical.
En el caso de instalacion en posicion vertical, el motor siempre
debera situarse sobre el cuerpo de la bomba.
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CARATTERISTICHE IDRAULICHE

HYDRAULIC FEATURES - CARACTERISTICAS HIDRAULICAS - CARACTERISTIQUES HYDRAULIQUES
HYDRAULISCHE EINGESCHAFTEN - CARACTERISTICAS HIDRAULICAS

f mmmi' l! P1 Max Nuﬁ* m%‘h —I- [US.gpm.| 0 | 13|22 | 26|31 |40[44 53|66 |70 |88 |110{132|141|158 14
Tipo | Alimentation - Speisung Nominel | Goments absorbida
Type Alimentacéo Apgenommener S | mm |o|a|s5|6]|7|9|1w0|12]15|18]|20(25|30(32 36|40
Ty 50 Hz =l
w L | owe A Umin | o | 50| 83 |100|117|150|167|200| 250|300 [333]417|500|533| 600 | 667
BP3 1x230V 14 |07 | 1 8,6 25 | 450 21,5|208| 20 [19,5(19,3]185( 18 [17.3) 16| 14| 12| 8
BP3 3%230-400 V 106 | 075 | 1 4828 21,5/208| 20 [19,519,3)185( 18 [17.3) 16| 14| 12| 8
BP4 1x230V 2 11 ] 15 8.8 sis{4s0 22 214] 21 20| 20| 19 |182] 15|18 10
(m)
BP4 3%230-400V 145 | 11 | 15 6/3.5 22 214] 21 |20,] 20| 19 |182] 15|11 10
BP5 1x230V 26 |15 | 2 12,6 40 | 450 24 2350 23| 22 |215( 19| 15[ 14| 9| &
BP5S 3%230-400 V 24 15 | 2 85/49 24 235 23| 22 |2150 19| 15[ 14 | 9 | &
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BP 3-4-5
DIMENSIONI E PESI
DIMENSIONS AND WEIGHTS - DIMENSIONES Y PESQOS - DIMENSIONS ET POIDS
ABMESSUNGEN UND GEWICHTE - DIMENSOES E PESOS
Tipo
Type DNA DNM f a mi m2 ni n2 h1 h2 w @d Kg
Typ
BP3 G G2" 294 70 124 100 152 125 96 122 88 9 16
BP4 G G2 294 70 124 100 152 125 9 122 88 9 19,2
BP5 G2 G2" 294 70 124 100 152 125 96 122 88 9 22
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Fogiel A
s Le curve di prestazione sono basate su valori di viscosita cinematica = 1 mm?/s e densita pari
4 l1o a 1000 kg/m. Tolleranza e curve secondo SO 9908, appendice A.
2 [ —— —— = The performance curves are based on the kinematic viscosity values = 1 mm?®/s and density
o o equal to 1000 kg/m®. Curve tolerance according to IS0 9906, attachment A.
12 B 20 24 28 32 36 40 Gm¥h 2 = .
B 80 n% Las curvas de rendimiento se refieren a valores de viscosidad cinematica= 1 mm?/s y densi-
2.4 = = t7o dad de 1000 Kg/m". Tolerancia de las curvas de acuerdo con ISO 9906, pamafo A.
= = = [so Les courbes de performances sont basées sur des valeurs de viscosité cinématique égale a
= = B ~ s0 1 mm?#/s et une densité égale 4 1000 kg/m°. Tolérance et courbes conformes aux normes 150
:': P N i 9906, annexe A.
14 30 Die Leistungskurven beruhen auf einer kinematischen Zahflissigkeit von 1 mm#s und einer
e 20 Dichte von 1000 kg/m=. Abweichung und Kurven gemaB ISO 9906, Anhang A konstruiert.
12 1 20 24 28 32 36 40 Q mih - . . . P
0 1 2 3 s s 5 8 1w uavs As curvas de desempenho so baseadas em valores de viscosidade cinematica = 1 mm?/s &
& 1 % P s T e o0 | O densidade igual a 1000 kg/m’. Tolerancia e curvas segundo IS0 9906, paragrafo A.
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e O [ . ) [ REFERENCE - NUMMER MATERIAL - MATERIAUX | SUR DEMANDE - AUF ANFRAGE
! REFERIMENTO WERKSTOFFE - MATERIAIS APETICAO
05-12-16-18 (G20 Ghisa - Cast iron 05-12-16
Fundicién gris - Fonte Bronzo G-CuSn10
Gusseisen - Ferro fundido | Bronze G-CuSn10
08 - 10 - 12 (BP3-4-5-6) | Ottone - Brass - Laton Bronce G-CuSn10
Laiton - Messing - Latdo Bronze G-CuSn10
09-25-32 Aluminio - Aminium
Aluminio - Aluminium - Aluminio | 10
13 Grafite - Graphite - Grafito | Acciaio nox AIS! 304
Graphite - Graphit - Grafite | Stainless stes! AIS! 304
L 14-39 Gomma NBR - Rubber NBR | Acero inox AlS1 304
08 09 13 05 19 15 22 25 20 27 32 33 Goma NBR - Caoutchouc NBR | Adier nox. AISI304
Gummi NBR - Borracha NBR | Rostirsier Stahi AIS| 304
BP 3-4-5 15 Ceramica - Ceramic - Ceramica | Ago inox. AISI 304
Céramique - Keramik - Ceramical|
1005 141817 31 523029202435 17 Gomma - Rubber - Goma | 13-15
a | | Caouichouc - Gummi - Barracha | Carburo di tungsteno
19-27 Acciaio zincato - Galvanized steel | Tungsten carbide
Acero cincado - Adkerzingué | Carburo de tungsteno
Verzinkter Stahl - Agozincado | Carbure de tungsténe
20- 20a- 52 Commercie - Commercial Wolframkarbid
21 AIS! 304 Accizio inox - Stainless
steel - Aceroinox - Adier inox
Rostireier Stahl - Ago nox AIS! 431 Acciaio inox
22 (BP3-4-5) AIS! 420B Acciaio inox Stainless steel - Aceroinax -
Stainless stes! - Aceroinax Acier inox - Rostfreier St
Acier inox - Rostieier Stahl Agonox
Ago inox AIS! 420B Acciaio nox-Stainless|
22 [BP6-7-8) AIS! 431 Acciaio inox - Stainless | steel - Acero inox - Acer inox -
BP 6 steel - Acero inox - Adierinox | ostireler Stahl - Ago inax
Rostireier Stah - Ago inax
1021 40 16051419 18 31 30 29 39 24 35 %% Atk -Sed - Aoew
02 130 29 39 2 ] Ader- St~ Ao i
26-29-31-33 Resina termoplastica Gomma EPDM
Thermopiastic resin Rubber EPDM
Resina temopiastica Goma EPDM
Résine themoplastique Caoutchouc EPDM
Thermopiastic resin Gummi EPDM
Resina temopléstica Borracha EPDM
30 Resina temondurente
Thermosetiing resin
Resina de indurecimiento temico
Harthares Kunstharz Thermopiast
Resina termoconsolidante
40 AIS! 316 Acciaio inox - Stainless
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ELETTROPOMPE

NOMENCLATURA PARTI DI RICAMBIO

SPARE PARTS LIST
NOMENCLATURA REPUESTOS
NOMENCLATURE PIECES DE RECHANGE

ERSATZTEILLISTE

NOMENCLATURA DAS PECAS DE REPOSICAO

ITALIANO ENGLISH ESPANOL FRANCAIS DEUTSCH PORTUGUES
RIF.
|\F|1L$|\F|l COMPONENTE COMPONENT COMPONENTE COMPOSANT BAUTEIL COMPONENTE
05 | Corpo pompa Pump body Cuerpo de bomba Corps de pompe Pumpengehduse Corpo da bomba
08 | Tappo Plug Tapon Bouchon Stopfen Tampa
09 | Guamizione Gasket Empaquetadura Joint Dichtung Junta de vedagdo
10 | Dado Nut Tuerca Ecrou Mutter Porca
12 | Girante Impeller Impulsor Turbine Laufrad Impulsor
13 | Parte rotante tenuta meccanica | Rotating mechanical seal Ciemre mecanico parte girante | Gamiture mécanique roulante| Gleifringdichtung-Rotier. elem. | Parte rotat. vedagdo mecanica
14 | Anello OR 0O-Ring Anillo OR Bague OR 0O-Ring Anel OR
15 | Parte fissa tenuta meccanica | Fixed mechanical seal Ciemre mecanico parte fija Gamiture mécanique fixe Gleifringdichtung-Festes elem. | Parte fixa vedacdo mecanica
16 | Disco porta tenuta Seal holding disc Anillo intermedio Disque porte-ganiture Dichtungshalteplatte Disco porta-vedagdo
17 | Paragoccia Drop guard Paragotas Pare-goutte Tropfenabdichtung Péra-gotas
18 | Supporto Support Soporte Support Lager Suporte
19 | Vite Screw Tomillo Vis Schraube Parafuso
20 | Cuscinefto Bearing Cojinete Roulement Lagerbuchse Mancal
20a | Cuscinetio Bearing Cojinete Roulement Lagerbuchse Mancal
21 | Linguetta Key Chaveta Clavette Passfeder Lingueta
22 | Albero rotante Rotating shaft Eje rotatorio Arbre roulant Rotierende Welle Eixo rotatério
24 | Anello elastico Circlip Anillo elastico Bague elastique Spannring Anel elastico
25 | Carcassa statore avvolto Casing with wound stator Carcasa estator envuelto Carcasse stator enroulé Motorgehéuse mit Wickelstator | Caixa do estator enrolado
26 | Piede Foot Pie Pied Fuss Pé
27 | Tirante Tie-rod Tirante Tirant Verbindungsschraube Tirante
29 | Coperchio morsettiera Terminal board cover Tapa de bornes Couvercle plaque 2 borme | Klemmenplattedeckel Tampa da régua de jungdo
30 | Morsettiera Temminal board Bornes Plague & borne Klemmenplatte Régua de juncdo
31 | Pressacavo Fairlead Guia Presse-céble Kabeldruck Prensa-cabo
32 | Calotta motore Driving cap Tapa motor Calotte moteur Motorkappe Calota do motor
33 | Ventola Fan Ventilador Ventilateur Lifterrad Ventoinha
35 | Copriventola Fan cover Tapa ventilador Couvercle ventilateur Lifterradabdeckung Cobertura da ventoinha
39 | Guamizione morsettiera Terminal board gasket Empaquetadura bornes Joint plaque & bome Klemmenplattesdichtung Junta de vedacao da régua de juncio
40 | Bussola Bushing Casquillo Douille Buchse Bucha
52 | Condensatore Capacitor Condensador Condensateur Kondensator Condensador
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